


BcTynneHue.

e /laHHas paboTa MOXKET ObITh UCII0JIb30BaHa Ha
060011al0IEM YPOKe 110 TeMe «PellleHure
KBaJIpaTHbIX YPaBHEHUM»C 11eJIbI0 IOBTOPEHUS U
06001lleHH s U3Y4EeHHOr0 MaTepurasia

e OTHesibHbIE YACTU PabOTHI MOTYT ObITH
MCII0JIb30BaHbl U HA 00yYalIMX YPOKaX UJIH BO
BHEKJIACCHOM paboTe C 1[eJIbI0 03HAKOMJIEHUS C
JIOTIOJIHUTEJIbHBIMU CBEEHUSIMHU.




CoaeprKaHue:

e TeopeTUYeCKHU MaTepUaJl

e [IpumMepnl pelieHUd KBAIPATHLIX YPABHEHUHU 110
dbopmyiie

e [IpoBepuM 3HaAHUS (TecCT)

e KpoccBopa

e JTO MHTEPECHO (JONOJHUTEJIbHbIE CBEIEHHUS O
pellleHY KBaJIpaTHBIX YPABHEHWH )

e /3 ycTopuu pelieHrsd KBaJIPATHbIX YDABHEHUU

e [IpoBeph cebd (pelieHre KBaJIpATHOIO YPABHEHUS NTPU
HOMOIIY A3bIKA NPOrPaMMHUPOBAHUA)

e lcnoJsib30BaHHAdA AUTEpPATYPA
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TeopeTnyeckne ceeaeHuA

e OnpeJeseHre KBaJIPATHOTO YPABHEHUA

e [IprviMepnl KBaJIpaTHBIX YPABHEHUU.

e AJITOPUTM pellleHUsd KBaJIpaTHOI'0 YPAaBHEHUS I10
dbopmMmyJie




OnpegeneHne KBaapaTHOro ypaBHEHMUA.

* KeadpamHbiMm ypagHeHUeM Ha3bIBAeTCS YpaBHEHHE
BU/Jia ax2+Bx+c=0, rae X — nepeMeHHad, a,B,C —
HeKOTOpble YyucJa, npuyem az0.

* Yucna a, B, € - KO3QPUIMEHTBI KBAAPATHOTO
ypaBHeHMs. HKcI10 a - nepabli KoaggpuyueHm, B -
8mopol Koagguyuenm, ¢ — c8B0600HbIU U/1EH.

e EcJi¥ B KBaJIpaTHOM ypaBHEHUH ax?+Bx+c=0 X0Ts Obl
OJUH K13 KO3OODHUILIMEHTOB B UJIH C pPaBEH HYJIIO, TO
TaKOe YpaBHEHUEe HAa3bIBAETCSH HENO/HbIM K8AOPAMHbLIM
YPABHEHUEM.

e KBasipaTHOe ypaBHeHHE, B KOTOPOM KO3PpPUIIMEHT a=1
Ha3bIBAETCS NpUBEJEeHHbIM K8AOPAMHbBIM YPABHEHUEM.
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[Mpumepbl KBagpaTHbIX YPaBHEHUN:

e Hanpumep: a) —-x>+6x+1,2=0, roe a=-1, B=6, c=1,2;

0) 5x2-2=0 - HenoJIHOEe KBaJipaTHOE YpaBHEHHUE, T'Li€
a=5, B=0, c=-2;

B) -3x2+7x=0 - HEINOJIHOE KBa/ipaTHOE YPaBHEHHE,
rae a=-3, B=7, c=0;

r) 7x?=0 - HenoJIHOe KBaJipaTHOEe YPaBHEHHUE, TLi€
a=7, B=0, c=0;

) x2+4x-12=0 - nprBeleHHOE KBaApaTHOE
ypaBHeHHUe, rae a=1, B=4, c=-12.




ANropuTm pelleHmna KBagpaTHOro
YPaBHEHUSA:




[Mprmepbl pelleHnsa KBagpaTHbIX
VPaBHEHUWN NO popmyne

[Ipumepl: 3x>+11x+6=0 a=3; B=11;c=6.
D=112-4*3*6=121-72=49>0 — ypaBHeHHEe UMEET
2 KOpHA
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[Tpmepbl peleHna KBagpaTHbIX
YpaBHEHUW NO popmyne:

e [Ipumep?2. 9x2-6x+1=0
a=9; B=-11;c=1.
D=(-6)2-4*9*1=36-36=0=0 — ypaBHeHUE
nMeeT 1 KOpeHb.

—(-6) 6 1

X= — —
2*9 18 3
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[Tpmepbl peleHna KBagpaTHbIX
YpaBHEHUWN NO popmyne:

e [Ipumep 3: -2x2+3x-5=0
a=-2: B=3:c=-5.
D=32-4%(-2)*5=9-40=-31<0 — ypaBHeHHUE
He UMeeT KOPHEU.
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3TO MHTEepecHOo (AononHUTENbHbIE CBEAEHUA O
HaxoMXAEeHUN KOpHel KBaapaTHOro ypaBHeHUA B 0CObbIX
C/Iyyanx):

e 1 cayyai. Ecaiu a+b+c=0, To x1=1; x2=c/a

e 2 cay4yau. Ecau a-b+c=0, To x1=-1; X2=-c/a

e HaxoxxJieHre KoOpHeHr IPHUBEeHHOI'0 KBaipaTHOIO
ypaBHeHHUS: X*+px+q=0. 34€Ch I10JIE3HO
BOCII0JIb30BaTbhCS GPOPMYJIOH:

X, =—-pl2+t (p/2)2 —q

e ®opMyJsia 3alIOMUHAETCS HAZI0JITO, €CJIU BbIYYUTb
ee B CTUXOTBOPHOU popMe:
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e

CTuxoTBOpeEHUE AN 3aNOMUHAHUA
bopmynbl  x,=-pl2+(p/2)" -

«IIa», CO 3HAaKOM B3sIB 0OpPaTHBbIM,
Ha aBa MBI ero paszeium.

M oT KOpHA aKKypaTHO

3HAKOM MUHYC-IIJIFOC OTZIEeJIUM.

A 1o KOpHeM, 0O4YeHb KCTAaTH,
[Tos1oBUHA «I13» B KBaJparTe,
MuHyc «Ky». 1 BOT pelieHbe
Hebo0s1b1110r0 ypaBHEHbSI.
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Kpocceopa

1. YpaBHeHUe BUA aX>*+BX+C=0

2.KBaspaTHbIe ypaBHEHHS], Y KOTOPBIX ePBbIH
k03¢ PUIMEHT paBeH 1.

3. YpaBHeHUs C OJHOU TepeMeHHOH, uMelole
O/IHU U Te e KOpPHHU.

4.Yucna a,B ¥ € B KBaJ[paTHOM ypaBHEHHUH.

5. 3HaueHUe epeMeHHOH, IPU KOTOPOM
ypaBHeHHe 00palljaeTcss B BEpHOE PaBEHCTBO.

6. PaBeHCTBO, cojepixaliee HEM3BECTHOE.

7. HeoTpuiaTesbHO€e 3HaUYeHHE KBAJ[pAaTHOTO
KOpHSI.

8. /lpeBHerpeveckuil MaTeMaTHK, KOTOPbIM HallleJl
npUeMbl pellleHUs] KBaJ[paTHbIX YpaBHEHUH 6e3
obOpalleHUs1 K TeOMETPUU.

9. KBaspaTHOe ypaBHEHHUE, B KOTOPOM XOTS Obl
O/IVH 13 K03)PUIUEHTOB B UJIH C paBeH 0.

10. «JUCKPYUMUHAHT» - MO-JIATBIHU.
11. KoadduuueHT c KkBapaTHOTO ypaBHEHUS.

12. ®paHuy3cKU MaTeMaTUK, KOTOPbIN BbIBEJI
dopmyJibl, BbIpaXKarolje 3aBUCUMOCTb KOPHEH
ypaBHEHHS OT ero Ko3pPUIMeHTOB.

Eciiu Bbl pasrajjaete 3TOT KpOCCBOP/, BEPHO, TO
CMOXeTe B Bbl/IeJIEHHOM BEPTHUKAJbHOM CTO0JIOLE
NPOYUTATb TEPMUH, OTHOCSIIIUKCS K TEME.
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N3 nctopumm peweHmna KBagpaTHbIX

YPaBHEHUMN.

e YpaBHeHHs 2-0M CTENeHU YMeJIM pPellaTh ellle B
/lpeBHeM BaBuJioHe BO Il ThICAYEJIETUM [0 H.3.
MaTteMaTuku /IpeBHeu ['penyu pemasiu
KBaJIpaTHbIE YpPAaBHEHUA FeOMeTpPUYECKH;
Halpumep, — IIPpY IIOMOIIIH JieJIeHUA
OTpe3Ka B CpeJIHEM U KparHEM OTHOILIIEeHUSX.
3aJa4yy, IpUBOAAIIME K KBaPAaTHBIM YPAaBHEHHUAM,
pacCMaTPHUBAIOTCA BO MHOTHUX JPEBHUX
MaTeMaTHUYeCKUX PYKONHUCAX U TPAKTaTax.




N3 nctopuun pelieHna KBaapaTHbIX
YPaBHEHUMN.

e QopmMyJsia KOpHEN KBAaJIpaTHOT'O YpaBHEHUS
«I[epeoTKpbIBaJIaCb» HEOAHOKpPAaTHO. OJUH U3 IIePBbIX
JOLIeAINX 10 HAllMX JIHEH BBIBOJOB 3TOU GOPMYJIbI
NPUHAAJIEKUT UHIAUKWCKOMY MaTEMATHUKY

(okos10 598 1.).

e CpesHea3UaTCKUU YYEHbIU (IXB.) B

TpakTaTe «Khutabd asib-a:xKedp Bajsb -MyKabasia»
NOJYYUJI 3TY GOPMYJIy METOI0M BblJleJIEHUS IOJHOTO
KBaJipaTa C MOMOIIbI0 TeOMETPHUYECKOH
MHTepnpeTalHH.




e

BbiBOA, dOpPMY/ibl KOPHEN KBAAPATHOIO
YPaBHeHUA an-Xope3mum:

e CyTb ero paccy>JieHUu BUJIHA U3
PUCYHKa (paccMaTpHBaeTCs
pelieHue ypaBHeHUAd x2+10x=39.
[lnomanb 60/1b1IOT0 KBaZpaTa
paBHa (x+5)2 OHa cKJ1abIBaeTCs
13 Wiowaau x>+10x Urypsi, Sx/2
3aKpallleHHOM roJIyObIM IIBETOM,
PaBHOM JIEBOU YAaCTH
paccMaTpyUBaeMOTr0 YPaBHEHMUS, | 5y /2
MJIOIIA/IA YEThIPEX KBAJAPaTOB CO
CTOpOHOM 5/2, paBHOU 25. Takumy
o6pasoM, (x+5)2=39+25; x1=3;
x2=-13.

™~




/ 3afad4vYa M3 KUTAMCROTO TPpaRTaTa

«MaTtemaTuKa B AeBATU KHUrax»(npmmepHo
B.J0 H.3.)

e «MMeeTcs ropoy c rpaHUlier B BUJE KBaJpaTa Co
CTOPOHOU HEM3BECTHOT'O pa3Mepa, B LIeHTPE KaKA0u
CTOPOHBbI HaxoAdaTcs BopoTa. Ha paccrosHuu 20 oy(1
o0y=1,6 M) OT ceBEpHBIX BOPOT (BHE ropojia) CTOUT
CTO0J16. EC/IM MPOUTH OT 10°KHBIX BOPOT NpsAMO 14 0Oy,
3aTeM IIOBEPHYThb Ha 3amaj ¥ NpoUuTH ele 1775 0y, TO
MO>KHO YBUAETb CT0J10. ClpalliMBaeTCA: KaKoBa
CTOpPOHA I'paHUIlbl ropoaa?»




PelweHwne 3a4a4m O rpaHuLUax ropoaa:

e (0603Ha4YMM CTOPOHY KBaJjpaTa yepes
X. U3 mopo6us TpeyroJbHUKOB BED U
ABC (CM.pHC.) IOJIyYUM:
k/0.5x=(k+x+1)/d. B

e [loaTOMY, YTOOBI ONIPEAETUTh
HEW3BEeCTHYIO CTOPOHY KBa/|paTa,
[oJiy4yaeM KBaJipaTHOe ypaBHEeHHe
x2+(k+1)-2kd=0.

e B 1aHHOM ciy4yae ypaBHEHUE UMEET
BU/J x2+34x-71000=0, oTKyza
x=25000 6y.

e OTpuuaTe/JbHbIX KOPHEH (B JaHHOM |
ciay4dae x=-284) KUTaucKue
MaTeMaTHUKH He pacCMaTpUBAJIH,
XOTS B 3TOM Ke TpaKTaTe
coZiepaKaTcs oneparuu ¢ C d A
OTpHULATEJIbHBIMU YUCJIAMM.




AnodpaHT AnekcaHapPUNCKNM
(okono 3 B.).

e /IpeBHerpeyecKMu MaTeMaTHK. B OCHOBHOM Tpy/e
«AprudpMeTUKa» (COXpaHUJIMCh 6 KHUT U3 13), aau
pelieHue 3a/1a4, IPUBOAANIUXCA K T.H.
AVMO0(QaHTOBbIM YPaBHEHHUSM, U BIIEPBbIE BBEJI
OYKBEHHY0 CUMBOJIMKY B aJIreopy.




EBKAUNA,
(3 8. JO H.3.)

e /lpeBHerpeyecKuum MaTeMaTHUK,
paboTaJs B AsiekcaHpuu. JIaBHbIU
Tpya «Havyana» (15 KHUT), comepKUT
OCHOBBI aHTUYHOM MaTeMaTHUKH,
3JIeMeHTapHOW reOMeTpUU, TEOPUHU
yuceJ, 00IEX TEOPUH OTHOILIEHU U
M METOo/ia Ollpe/ieJIeHUd JIOIaJeN
1 00'beMOB, BKJIIOYABIIET0
3JIEMEHTbI TEOPHH NIPEEJIOB,
OKa3aJl OrPOMHOe BJIMSIHUE Ha
pa3BUTUE MaTeEMATHKHU.




ANnb-Xope3mu.

Haunbosbliux ycrexoB B MaTEMaTHUKe AOCTUT corauel; Myxammes n6H Myca asib-Xope3MHu (TO eCTb, pOJOM U3
Xopesma - ¢ 6eperoB Cbip-Zlapbu). OH paboTas B nepBoM N0JIOBUHE 9 BeKa U OblLJI JIIOOUMIIEM YYEeHEUIIErO U3
xanudoB - MaamyHa (cbiHa 3HaMeHUTOro ['apyHa ap-Pamunaa). [naBHast kHMra Xope3aMu Ha3BaHa CKPOMHO:
"Y4yeHue 0 mepeHOCax U COKpaAllleHUsIX", TO eCTb TeEXHUKA pellleHUs aJrebpaniyeckux ypaBHeHUH. [lo-apabcku
3TO0 3BY4YUT "UJbM aib-/3kebp Ba"/b-MyKabasia"; oTCo/ja MPOX301IJI0 Hallle CJIOBO "asireobpa”.

Jpyroe U3BecTHOe CJI0BO - "aJropuTM", TO €CTh YEeTKOE PABUJIO PellleHHs 3a/1a4 ONpeie/IeHHOr0 THIIA -
MPOM30IIJIO OT MPO3BaHUs "anb-Xope3Mu'". TpeTul U3BeCTHbIM TEPMUH, BBeZJeHHbIN B MaTeMaTUKY
3HAMEHUTBIM COTIUUIEM - 3TO "CUHYC", XOTsI B 3TOM /JieJie He 00011J10Ch 6e3 Kypbesa.

B anre6panyeckoM TpakTaTe aja-Xope3Mu JaeTcs KaaccupuKaluus JUHENHbIX U KBaJAPATHbIX YPAaBHEHUH.
ABTOp HacYUTHIBaeT 6 BUJIOB YpaBHEHUH, BbIpaXKasi UX CJIeIyIOLUIMM 06pa3oM:

«KBazipaTbl paBHbBI KOpHAMY, T. €. aX2 = bx.

«KBazpaTbl paBHBI YUCIY», T. €. aX2 = C.

«KopHU paBHBI YUCIY», T. €. aX = C.

«KBazipaTel ¥ 4nc/1a paBHbI KOPHAMY, T. €. aX2 + ¢ = bx.
«KBazipaTel ¥ KOpHU paBHbI YUC/IY», T. €. ax2 + bx =c.
«KopHHU 1 yucia paBHBI KBaZjpaTamy, T. €. bx + ¢ == ax2.

s an-Xope3mu, n3beraBiiero ynoTpedJjieHusi OTpULIATENbHbBIX UMCEJI, YWIEHbl  KaXJ0T0 U3 3THUX
ypaBHEHUU cyaraeMsble, a He BbluuTaeMble. [Ipy 3ToM 3aBeioMo He 6GepyTCsi BO BHUMaHUe ypaBHEHUS, Y
KOTOPBIX HET MOJIOKUTEJbHBIX PellleHUH. ABTOp  HM3J1araeT ClocoObl pellieHUs1 YyKa3aHHbIX YPaBHEHUH,
N0JIb3ySICh IPHEMaMU ajl-JKabp U ajn-MyKabasia. Ero pelnieHve, KOHe4HO,He COBNA/IaeT MOJHOCTBIO C HAIIUM.
Y>ke He roBOpA 0 TOM, UYTO OHO YUCTO PUTOPUYECKOE, CIeyeT OTMETUTh, HAlIpUMep, YTO NIPU pelieHuHU
HeIOJIHOTO KBaZIpaTHOI0 ypaBHEHUd [IepBOro BU/ia ajn-Xope3MH, Kak U Bce MaTeMaTUKHU 10 XVII B., He
Y4YUATBIBAeT HYJIEBOT'O pelleHUs, BepOATHO, IOTOMY, YTO B KOHKPETHBIX IPAKTUYECKHUX 3a/[a4ax OHO He UMeeT
3HavyeHud. [l[py  penieHUU NMOJHBIX KBaJpaTHbIX YPaBHEHUH al-X0pe3MU Ha YaCTHbBIX YMCI0BBIX IpUMepax
v3Jj1araeT MpaBUJla pelleHUs], a 3aTeM UX reOMeTpUYeCKHe [l0Ka3aTeJbCTBa.




Pedpnekcus

1. Kakoe BleyaTt/ieHUe 0 HAllleM YpoOKe?
2. O1eHuTeE CBOIO J1eITeJIbHOCTh Ha YpOoKe?
3. Kak BbI ceb6s1 4yBCTBOBAJIM Ha YPOKe?




OTBeTbl K KpoccBopAy:

e 1. KBagpatHoe.

e 2.IlpuBeneHHoe.

e 3. PaBHOCHJIBLHOE.

e 4. KoadpdUIHEHT.

e 5. KopeHb.

e 6. YpaBHeHMe.

e 7. AprudMeTHYECKHUH.
e 8. luodaHr.

e 9. HemnoJsHoe.

e 10. PazsinyuTesib.

e 11. CBoO60OHBIN.

e 12.Buer.

e B BoigeneHHoM ctoJsibne : IMCKPUMHWUHAHT




[lomalwlHee 3agaHue.

[loBTOopuTh .22, N2 543,Ne 544




Cnacubo 3a BHUMaHue!




